

## 青海省工会第十五次代表大会召开

# 奏响劳动最光荣最崇高最伟大最美丽的时代乐章

陈刚讲话 吴晓军出席

本报讯(特约记者 莫昌伟 田得乾)10月23日至24日,青海省工会第十五次代表大会在西宁召开。会议全面贯彻落实党的二十大和中国工会十八大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,传达学习习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,认真总结省工会第十四次代表大会以来的工作,研究部署今后五年的工作任务,开创新时代全省工会工作新局面,奏响劳动最光荣、最崇高、最伟大、最美丽的时代乐章。

省委书记、省人大常委会主任陈刚讲话。省委副书记、省长吴晓军,省领导王卫东、汪洋、杨发森、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰、吕刚、马丰胜出席。省委常委、省总工会主席王大南主持大会并代表省总工会第十四届委员会作报告。

中华全国总工会和各省、自治区、直辖市总工会发来贺信,共青团青海省委负责同志代表共青团致贺词。

陈刚向大会召开表示热烈祝贺,向中华全国总工会表示衷心感谢,向与会代表以及全省广大职工和工会工作者致以诚挚问候,并充分肯定省工会第十四次代表大会以来青海工会事业取得的成绩。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视工人阶级和工会工作,形成了习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,为新时代工运事业和工会工作提供了强大思想力量和磅礴实践伟力。

陈刚强调,全省广大职工要时刻铭记习近平总书记的殷殷嘱托,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,在推进现代化新青海建设中作出更大贡献、赢得更大荣光。要听党话跟党走,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者,紧跟党的步伐、听从党的指挥、走在时代前列,把“小我”融入“大我”,为报效祖国、服务人民、建设青海贡献智慧和力量。要实干勇担当,始终做推动现代化新青海建设的不懈奋斗者,深入贯彻党的二十大精神,全面落实省委十四届四次全会精神,聚焦省委省政府部署,在生态保护、推动高质量发展、民族团结进步、改善民生、加强党的建设上担当作为。要强本领提技能,始终做高素质劳动大军的积极示范者,努力成为知识型、技术型、创新型劳动者,争做“大国工匠”“青海工匠”“能工巧匠”,做现代化新青海建设的参与者、推动者和贡献者。要树新风扬正气,始终做精神风尚的时代引领者,懂青海爱青海兴青海,营造劳动光荣、创造伟大的社会风尚和精益求精、追求卓越的敬业风气,共同巩固和发展安定和谐的大好局面。各级工会要始终坚定政治方向,广泛凝聚团结力量,切实维护职工合法权益,转变工会干部作风,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”。各级党委要加强和改进对工会的领导,为工会履行职责、发挥作用创造更好条件,努力推动全省工运事业和工会工作高质量发展。

在闭幕会上,王大南指出,各级工会要强化理论学习,坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,持续推动理论武装走深走实。要强化政治意识,始终坚持党对工会工作的全面领导,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在实际行动上。要强化思想引领,广泛开展“中国梦·劳动美”主题宣传等教育活动,汇聚起建设现代化新青海的强大精神力量。要强化责任担当,牢牢把握工运时代主题,组织百万职工投身现代化新青海建设的主战场,发挥主力军作用。要强化主责主业,构建完善工会服务职工体系,为广大职工提供更加精准、贴心暖心的维权服务。要强化自身建设,深化全面从严治党、从严治吏,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

大会选举产生了青海省总工会第十五届委员会和经费审查委员会,协商产生了青海省总工会新一届女职工委员会,表决通过了《关于青海省总工会第十四届委员会报告的决议》《关于青海省总工会第十四届委员会财务工作报告的决议》《关于青海省总工会第十四届经费审查委员会工作报告的决议》。

省总工会离任老领导,甘肃省总工会、省委省政府有关部门、省级群团组织负责同志出席开幕式。

## 王卫东调研东川工业园区乐家湾镇主题教育开展情况并参加泉景社区党委“走在前作表率”讨论活动

本报讯(记者 施翔)10月24日下午,省委常委、市委书记王卫东调研东川工业园区乐家湾镇主题教育开展情况,并参加泉景社区党委“走在前作表率”讨论活动。市领导南海晏、王刚参加。

来到泉景社区日间照料中心,王卫东听取乐家湾镇党委开展主题教育工作情况介绍,并与社区工作人员亲切交谈,详细了解基层矛盾纠纷排查化解和为群众提供文化娱

乐、助餐服务等情况。他强调,要把实的要求贯穿主题教育全过程,与做好各项具体工作结合起来,用群众满意度检验主题教育成效。

讨论活动中,在听取社区党委工作开展情况和党员交流发言后,王卫东对社区工作予以肯定。强调,要强化党员意识,时刻对照党章要求、党员标准检视自身、校准言行,紧密联系自身工作实际带着感情、带着责任、带着问题学,真查实改,真正做一

名党员、做一名真正党员。要管好每一名党员,认真履行基层党组织教育、管理、监督和服务党员的工作职责,积极引导党员更加自觉主动发挥先锋模范作用,不断提升党组织凝聚力与战斗力。要服务好每一名群众,牢牢站稳人民立场,把人民满意作为工作的出发点和落脚点,在解决真问题、真解决问题上下功夫,真正把工作做到群众心坎上。

## 西宁植物园第一届理事会第一次会议召开

本报讯(记者 樊娅楠)10月24日,西宁植物园第一届理事会第一次会议召开。会议表决通过《西宁植物园章程》,选举产生西宁植物园第一届理事会理事长、常务副理事长、副理事长和领导机构。

会议指出,创建西宁国家植物园,是贯彻落实省委省政府重大决策和工作部署的必然要求,是对省市定位西宁打造生态文明高地中心城市、守牢国家生态安全屏障建设大后方的具体行动。第一届理事会的

选举产生,标志着创新构建理事会领导下,政府主导、院所支撑、企业运营的“三位一体”管理运营组织架构体系正式形成,对于西宁国家植物园创建工作具有重要里程碑意义。

会议强调,各理事单位要站在“国之大者”“省之大要”高度,深入践行习近平生态文明思想,全面贯彻党的二十大精神,认真落实省委十四届四次全会和市委十五届七次全会精神,充分认识创建西宁国家植物园

的重大意义,围绕落实职责,立足长远谋划,科学、精准、有效做好现阶段各项工作,确保创建工作切合实际、符合政策。要充分发挥理事会职能作用,认真扛牢理事会工作职责,锚定“高质量、高标准、高起点”建设目标,打破界限、优势互补、共同发力,不断提升理事会工作合力,形成各部门协同、全社会参与、共建共治共享的浓厚氛围,努力将西宁植物园建设成为具有高原特征、中国特色、世界一流的国家植物园。

## 我市举办“我们的节日·重阳”主题实践活动

本报讯(记者 施翔)为深入贯彻落实党的二十大精神,培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬尊老爱老敬老助老的中华传统美德,10月23日,市委宣传部、市文明办、市委老干部局、市民政局、市老龄委主办的“爱在深秋·乐享重阳”主题实践活动在湟中区多巴镇举行。市直相关单位、社会企业、公益组织有关负责同志以及退休干部、退役军人、劳动模范、贫困家庭等

老年人代表160余人参加活动。活动现场,通过举办内容丰富、形式多样的文艺演出,组织公益组织和爱心企业向老年人代表赠送慰问品,举办重阳敬老宴等活动,让老年人感受社会的关心关爱,鼓励老年人保持老骥伏枥、老当益壮的进取精神和良好心态,继续发光发热,为全市精神文明工作贡献力量,进一步提升老人的获得感和幸福感,营造尊老敬老的浓厚氛围。

前期,市文明办对“我们的节日·重阳”主题活动进行专题安排部署,要求各地区各部门各单位重阳节期间,在全市范围内广泛开展关爱慰问、志愿服务、文艺演出等各类实践活动,进一步丰富老年人精神文化生活,弘扬良好的家庭美德,在全社会营造“孝老、敬老、爱老、助老”的良好社会风尚。重阳节期间全市各地区开展活动700余场次。

## 市法院党建品牌创建工作成效显著

本报讯(记者 徐顺凯)近日,西宁市中级人民法院举行“五佳”党建品牌评比活动,20个品牌同台竞技展示党建特色工作成效。该院牢固树立“抓好党建是最大的政绩”意识,坚持“抓党建带队建促审判”,着力打造“党徽耀法徽、公正铸法魂”党建品牌,进一步提升法院党建工作的内在动力和活力,党建品牌创建工作取得显著成效。

活动中,各党小组依次上台讲解,从品牌名称、品牌标识、理念内涵、融合效果、工作措施五个方面进行介绍和PPT展示汇报,评委当场赋分,最终评选出“五佳”党建品牌。大家通过展示品牌创建成效,推动党建活动“实”起来,全体党员“动”起来、工作效率“高”起来,党员素质“强”起来。

据介绍,全院各级党组织以机关党委

“党徽耀法徽、公正铸法魂”品牌为牵引,着力打造“一部门一特色”党建品牌“矩阵”,党组织的吸引力和凝聚力全面提升,营造了凝心聚力的良好氛围,为更好推动人民法院机关党的建设往深里走、往实里走奠定坚实的组织基础。下一步,市法院将持续强化“品牌效应”,推动“党建+审判执行”再升级。

## 建成国内产业链完整的锂电储能产业集群

本报讯(记者 樊娅楠)向千亿级产业集群迈进,建设国内产业链完整的锂电储能产业集群,这“锂”又有新举措。

近日,西宁经济技术开发区(青海国家高新技术产业开发区)(以下简称“开发区”)制定出台《促进锂电产业高质量发展工作方案》(以下简称《方案》),明确到2025年,锂电全产业链产值规模超过1200亿元。

《方案》的出台,为建成国内产业链完整的锂电储能产业集群,打造西北储能系统集成基地,促进战略性新兴产业融合集群发展,推进“光伏+储能”一体化发展,助力全省新型电力系统建设提供了思路与遵循。

《方案》明确开发区锂电产业发展目标任务:2023年重点推进16万吨锂电池正极

材料、20吉瓦时储能机柜、年产3000吨六氟磷酸锂、600吨氟化锂、废电解质循环利用等项目建设,力促100GWh储能电池、20GWh动力电池等产业链关键项目落地。

到2025年,锂电池产能规模突破150吉瓦时,形成正负极材料25万吨、隔膜15亿平方米、电解铜箔10万吨产能规模;锂电产业投资完成300亿元以上,落地建成1.5吉瓦/3吉瓦时电化学储能基地;锂电企业劳动生产率大幅提升,生产工艺达到行业领先水平;锂电产业规上企业研发投入占主营业务收入比例达到2%以上,新增高水平创新平台10个以上,实现技术合同交易额1亿元以上;锂电产业分期完成源网荷储一体化项目建设,绿电供应达到60%,

清洁能源供应达到80%,南川工业园区零碳产业园基本建成,锂电企业基本形成国际互认的碳足迹核算体系。

《方案》围绕强化锂电产业链条,加快重点项目建设、加速产业能级提升、强化科技创新支撑、构建绿色智造体系5大方面细化确定了14项重点任务,突出规划引领,创新管理运营模式,加快项目落地见效,培育主导产业,提升科创发展水平,推动绿色集约发展,为推进实施产业能级提升行动、加快建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区提供助力。同时,从加强组织领导、加大财税支持、强化要素保障、提升人才培养、强化风险管理、强化督导落实6个方面细化工作保障措施。